

地方簡訊

小啓：本欄及「四健園地」短稿，請盡量利用郵政明信片投寄。如用信封，請在正面寫明「簡訊」或「四健」二字。短稿稿費自十卷一期起，每三期結算一次。

頭份 鎮農會擴大推廣花生春作優良品種，種子由農會推廣供給，希望栽培農戶，可向推廣股申請。(彩)

竹東 鎮農會家畜人工授精工作站竣工，日前在鎮農會舉行隆重落成典禮，參加人員應邀前往工作站，觀摩各種設備，及實施人工授精後生產的仔豬發育情形。(王)

國姓 長流村農事研究班及四健會會員，聯合成水災區重建服務隊，參加者六十三名，修補八七水災崩塌之一豐埔公路一，長達五十公尺。(豐)

秀水 農事小組長，示範農家及農事研究班學員六十人，日前組隊乘腳踏車前往臺中區農林改良場觀摩。(成)

四湖 鄉農會養豬保健會成立以來，為便利養豬農戶飼料週轉，每加入

一頭可請該會借款五百元。(蔡)

嘉義 縣農會在上，(十二)月十五日假會議室召開縣鄉鎮市農會工作檢討會，中鎮由會參加全縣烹飪競賽獲得冠軍之新港鄉家事改進班班員何宜馨等烹煮供應，茶味香美可口，與會者均大加讚賞。(村)

六脚 鄉農會最近購買一架大型曳引機，並附有裝貨車。(正)

西港 臺中永安機器廠派員來鄉，為本鄉農友們修理各種噴霧器。(民)

烏松 鄉農會於上，(十二)月廿六日，在鄉公所禮堂召開農作物耕種技術講習會。參加人員有農研班班員及一般農民等，共八十餘人。(林)

梓官 鄉農會代理農民訂購殺蟲器零件，並派員免費為農民修理。(顯)

池上 鄉農會召開一養豬保健講習會。(奮)

北平年景

·君廉·

農曆除夕黃昏以後，家家差不多都要舉行幾個節目：第一是集合了整個家庭的老少，舉行辭歲。辭歲也就是歲暮的祭祖，祭祖完了以後，接着便是小輩向長輩拜年。拜年過去，便要和其他地方一樣的吃一頓豐盛的「年夜飯」，北平叫做「團圓飯」。接神是北方過年的一个重要節目，就是把小年營灶時送上天的神接回來的意思。等到十二點一過，接神的典禮在各家陸續的開始了，鑼耳的鞭炮聲隨之響起，要到元旦清晨才能歇止。

接神典禮結束了以後，有的人去睡覺了，有的人還要「守歲」，一直醒到天明。但無論睡與不睡，元旦第一次從房門走到庭院，必須要迎着「喜神」所在的方向，拜過「喜神」之後，才可以隨便走動。「喜神」的方向，每年不一樣，須要事先查看「曆書」。假如你所住的房子的房門是面對着正北方，而那一年「喜神」的方位是在相反的正南方，那末，你只好倒退着出來。

北平人在元旦這一天，除掉要多講吉利話之外，也有許多的忌諱，譬如說元旦不能用刀切東西，不把生米下鍋，做飯時不能炒也不能炸，不把水傾倒在庭院或街上，以至於不掃地……所以元旦這一天，可以說是從習慣上給了家庭主婦們一些休息的機會。午餐一過，有的人出去拜年，有的人利用元旦的空閒去看戲，或騎着小毛驢到郊外遊玩。所有出演的劇院，在這一天都要演出所謂「吉祥新戲」，意思就是含有吉祥劇情的戲劇。譬如說，「滿床笏」就是最常演出的一齣，戲中說郭子儀有七個兒子，八個女婿，做了大官。正月初二上午，又有一項祭典，那便是祭財神。祭財神有的在家裡祭，有的去城郊的財神廟去進香。這一天的中午，家家要吃餛飩，餛飩的形狀，包得很像元寶，所以也叫「元寶湯」。

「元寶湯」吃罷，仍在繼續的互相拜年，一直連續到正月初五。正月初五（北平叫破五）一過，拜年的工作便要停止，假如到了初六、初七再去拜年，在人們看來很不禮貌，因為時間太晚了些。親戚或朋友間的互相拜年，必須要在初五以前完成，才不失禮。



!財發年新，喜恭，喜恭